

# 两金入袋！ 国乒男女单打双双会师决赛

新华社东京7月29日电 继上女单会师决赛后，中国乒乓球队征战男单的两员大将樊振东、马龙29日下午经过两场4:3的艰难胜利，成功为征战东京奥运会的中国体育代表团再提前锁定一金一银。

这是两场意外跌宕的比赛。世界排名第一的樊振东迎战中国台北队仅19岁的小将林昀儒，开场便以1:5落后，并以6:11先失一局。第二局调整状态后，相持有所改善，变化球也逐渐得心应手，但心态仍然难免波动，教练秦志戬适时叫了暂停，9平后樊振东勉力拿下第二局。

后面的进程，樊振东水准在线但偶尓断电，大分2:1、3:2领先却没能将比赛终结在6局之内。林昀儒则同时表现出了少年的冲劲儿和难得的稳定，在第六局5:9落后的情况下，利用对手的保守，连续搏杀，以11:9将比赛逼进第七局。

决胜局中，分别在第二局、第三局叫过暂停的樊振东和林昀儒都是背水一战。开局1:3落后的樊振东在4:4追平后主动求变，以10:6拿到赛点，再以11:8赢得生死局。

“大满贯”冠军马龙与奥恰洛夫的7局苦战又是另一版本的经典对决。二人此前18次对垒均为马龙胜，但这次德国好手的发球给马龙造成大困扰，而第六局中马龙自己还在5:8落后时被判发球违例，直接丢分。5:11，决胜局再现！

第七局中精彩的远台对攻频现，马龙在5:3、8:4领先后以10:7拿到赛点，奥恰洛夫连追两分于事无补。关键时刻，马龙放出角度连续多拍，奥恰洛夫接球下网，11:9。

技术统计显示，二人全场得分比为69:68，马龙只多1分。这位现任奥运会、世乒赛冠军说：“比赛有的时候打到最后一分，就是看谁能够顶得住、谁内心更坚定，我觉

得这就是奥运会。”他评价对手有“很强的技术能力”“很坚定的意志品质”，认为这就是奥恰洛夫多年来能够成为中国队主要对手之一的原因。

谈及30日晚与樊振东的决赛对垒，马龙说：“樊振东是世界最强选手，我打他没有任何压力，只能全力以赴。期待发挥出自己最好的技战术水平，真正享受奥运决赛。”

当天早些时候，都是初登奥运舞台的陈梦、孙颖莎分别4:0击败新加坡31岁老将于梦雨和年仅20岁的日本混双金牌得主伊藤美诚，令女单决赛成为中国队“内战”。

## 去边界 深协作

“四省一市”建立跨区域药品监管协作机制

本报讯 记者曾晨路报道 7月28日，首届长三角药品科学监管与创新发展一体化协作大会在嘉善举行，正式建立“四省一市”跨区域药品监管协作机制，共同推进区域药品科学监管与医药产业创新发展。

去边界、深合作，长三角一体化发展正全面提速。会上，上海、江苏、浙江、安徽及毗邻省江西“四

省一市”药品监督管理局签订《长江三角洲区域药品科学监管与创新发展一体化建设合作备忘录》（以下简称《备忘录》），构建跨区域药品监管协作机制，以一体化示范区为先导棋和突破口，全力助推医药产业高质量发展。

《备忘录》确定的合作内容包括深化药品审评审批制度改革合作、推进药品检查资源开放共享、

召开一次协作会议，协调解决相关重大问题。

随着《备忘录》的签订，“四省一市”药监部门将紧扣“一体化”和“高质量”两个关键词，按照全域全方位的要求，探索建立区域药品监管领域“互认互信、联查联审、共建共享”长效合作机制，全面加强药品监管能力建设，共同推进区域药品科学监管与医药产业创新发展。

## 真情拥军 鱼水情深



军爱民，民拥军，军民一家亲。7月28日下午，温岭市民营个体协会党建联盟、温岭市松门民营企业协会党支部、松门镇个体劳动者协会党支部联合走进驻地部队，向耕植于海防线上的官兵们致以节日的问候。

据介绍，松门镇个体劳动者协会党支部已连续11年开展真情拥军活动。图为党员志愿者在为部队官兵理发。

通讯员江文辉 摄

## 暑期未成年人网络环境整治专项行动启动 严肃查处炒作“网红儿童”行为

### 谁把孩子推向 网络中“卖萌”

还不说话，就得习惯时刻在镜头前被记录吃饭、玩耍的场景；尚在咿呀学语，却要模仿讲出网络流行段子；还在学龄前，就要被安排学习表演各种影视桥段……

打开短视频平台，越来越多的儿童被父母推到镜头前当上了网红，不少视频账号单条内容动辄收获超10万个点赞。然而，一些过度消费“网红儿童”的内容也传递出负能量。

日前，中央网信办启动“清朗·暑期未成年人网络环境整治”专项行动，针对直播、短视频平台涉未成年人问题，明确禁止16岁以下未成年人出镜直播，严肃查处炒作“网红儿童”行为等。对此，专家表示，禁炒“网红儿童”，需要社会各界通力合作，同时加强执法检查，一起堵住监管漏洞。

“未成年人成为网红的路径往往是由作为家长的成年人主导的，当孩子的商业价值被挖掘出来，这种模式很可能会被复制和模仿。”中国社会科学院大学社会学院少年儿童研究中心主任童小军向记者表示，“长此以往，不仅会对孩子的身心健康产生伤害，也不利于为广大未成年人营造一个健康的成长环境。”

却在视频标题中自豪地宣布：“马上突破100斤！”

除了较为极端的案例，记者调查发现，还有一些“啃小族”家庭，其“消费”子女行为的危害是隐性的、缓慢的。例如，网络上有这样一类短视频：一些家长故意给小宝宝喝水，吃柠檬，闻有刺激性味道的食物，以此来拍摄宝宝的表情以取悦观众，获得流量。

这类视频“火”了之后，往往还会引发其他同类萌娃博主账号的模仿跟进。

“未成年人成为网红的路径往往是由作为家长的成年人主导的，当孩子的商业价值被挖掘出来，这种模式很可能会被复制和模仿。”中国社会科学院大学社会学院少年儿童研究中心主任童小军向记者表示，“长此以往，不仅会对孩子的身心健康产生伤害，也不利于为广大未成年人营造一个健康的价值观、加强法治观念和网络素养，不能以牟利为目的。”

据了解，很多萌娃账号都是以孩子父母的身份信息注册、运营，平台无法通过注册身份鉴别，这也给平台和市场的监管增加了难度。

在童小军看来，孩子接触网络的过程中，家长是第一责任人，有必要对孩子进行正确的引导，家长自身也需要树立正确的价值观，加强法治观念和网络素养，不能以牟利为目的。”

“目前我国已初步形成了一个有关未成年人网络安全保护的法律体系，现在最关键的的是如何加强执法检查，堵住监管漏洞。”罗爽对记者说。

据了解，很多萌娃账号都是以孩子父母的身份信息注册、运营，平台无法通过注册身份鉴别，这也给平台和市场的监管增加了难度。

在童小军看来，孩子接触网络的过程中，家长是第一责任人，有必要对孩子进行正确的引导，家长自身也需要树立正确的价值观，加强法治观念和网络素养，不能以牟利为目的。”

“社会各界有必要加大宣传力度、通力合作，学校、家长都要主动参与介入，让这些监管保护措施真正起作用。”童小军说。

据南都未成年人网络保护研究中心今年发布的《短视频直播APP青少年保护测评报告》显示，被测的20款APP中没有一款达到未成年人保护程度高的层级；半数被测APP存在鼓励、引诱用户打赏的情况，且缺乏专门针对未成年人的退款机制。

罗爽认为，网络服务的提供者在未成年人网络安全保护的过程中扮演着非常重要的角色，必须根据法律的规定履行相关的职责。“当发现用户发布传播含有危害未成年人身心健康的信息时，应当立即停止传输相关的信息，采取删除、屏蔽、断开链接等处置措施，保存有关记录，并向网信、公安等部门报告，尽快斩断网络传播的链条。”

“例如今年2月刚出台的《关于加强网络直播规范管理工作的指导意见》中就专门提到了‘加强未成年人保护’的内容。”罗爽说，“其中明确网络直播平台应当严禁为未满16周岁的未成年人提供网络主播账号注册服务、应当向未成年人用户提供‘青少年模式’、建立未成年人专属客服团队等内容。”

关键是堵住监管漏洞

“目前我国已初步形成了一个有关未成年人网络安全保护的法律体系，现在最关键的的是如何加强执法检查，堵住监管漏洞。”罗爽对记者说。

据了解，很多萌娃账号都是以孩子父母的身份信息注册、运营，平台无法通过注册身份鉴别，这也给平台和市场的监管增加了难度。

在童小军看来，孩子接触网络的过程中，家长是第一责任人，有必要对孩子进行正确的引导，家长自身也需要树立正确的价值观，加强法治观念和网络素养，不能以牟利为目的。”

“目前我国已初步形成了一个有关未成年人网络安全保护的法律体系，现在最关键的的是如何加强执法检查，堵住监管漏洞。”罗爽对记者说。